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A nyugdíjvalorizáció vitájánál 
Búd János tévedésből a saját javaslata 

ellen szavazott
Különös tévedés a szavazásnál - A nemzetgyűlés 

elbucsuztatta Smith főbiztost
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla 
hézelnök, aki Smith Jeremias távo­
zása alkalmából meleg szavakkal 
emlékezett meg a főbiztos érdemei­
ről s indítványozta, hogy a nemzet­
gyűlés háláját, köszönetét jegyző­
könyvben örökítsek meg s a jegyző 
könyvi kivonatot díszes kiállításban 
nyújtsák át Smith Jeremiásnak. A 
Ház egyhangú lelkesedéssel elfo­
gadta a javaslatot, majd Kenéz 
Béla, a pénzügyi bizottság elnöke mél­
tatta Smith Jeremiás főbiztos mun­
kásságát. Kéri a főbiztost, hogy a 
megcsonkított Magyarországról és 
a Magyarországgal történt igaz­
ságtalanságokról ne feledkezzen meg 
odahaza sem.

Kenéz Béla szavait lelkes taps 
követte. A sztciáldemokratdk abban 
a pillanatban, amikor Kenéz Béla 
szólásra emelkedett tüntetőén kivo­
nultak a teremből.

A njugdlj valorizációs javaslat 
részletes tárgyalását folytatva a 
harmadik szakasznál Ma tastes Géza 
a minimumnak 50%-ban, valamint 
a munkaképtelenek nyugdiját 1000/o- 
ban való megállapítását kéri.

Pikier Emil csatlakozik ez indít­
ványhoz. Szabó József 40%-os 
arányszám elfogadását ajánlja.

Fábián Béla azt mondja, hogy ha 
a vállalat helyzete javul, emelni kell 
a nyugdijakat. Wolf/ Káról felszó­
lalása után Búd pénzügyminiszter 
kijelenti, hogy a minimumot a gyenge 
vállalatok részére állapítják meg. 

Lehetetlennek tartja, hogy olyan 
vállalat, amelynek teljesítőképessége 
megengedi, ennél nagyobb nyugdi­
jat ne adjon. A 30%-os minimum 
felemeléséhez nem járulhat hozza.

Pikier és Fábián módosításával 
fogadják el a szakaszt. Wolff Károly 
javasolja, hogy a nyugdijösszeg ki­
számításának alapjául

nocsak a törssflsetés, hanem a 
pótlékok és a lakbér szolgál­

janak.
Szilágyi Lajos javasolj», hogy ne 

az 1914 es, hanem az 1924 es illet­
mények vétessenek alapul a valori 
zálásnál a régi nyugdíjasokra nézve.

Búd János pénzügyminiszter ki­
jelenti, hogy a lakbérek és pótlékok 
ügyét s ezeknek a nyugdíjasoknak 
szerepét a kereskedelmi miniszter 
által hamarosan benyújtandó 8 

a magánalkalmazoilak jogviszo­
nyának rendezéséről szóló ja­
vaslat kereteken kívánják ren­

dezni.
A szakaszt ezután Szilágyi Lajos 

és Fábián módosításával fogadják el.
Tamási József, Wot/f Károly és

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb- 
recen v®ros közlekedési bizottsága 
kedden délelőtt ülést tartott a város­
háza úgynevezett könyvtárszobájában. 
Az ülésen fontos közlekedési kérdé­
sek kerültek tárgyalás alá.

Borsos József műszaki főtanácsos 
»gyanis ismertetést tartott az uj rend­
szerű külföldi utakról. Magyarország 
és igy Debrecen mai útrendszere tel­
jesen elavult és az úgynevezett ma- 
kadam utak, melyek törmelék kőből 
hengerezéssel készülnék, ma már kéz - 
denek kimenni a divatból, amennyi­
ben ilyeneket külföldön egyaltalában 
nem is készítenek, mert azok rend 
vül hamar tönkremennek es

teljességgel nem alkalmasak az 
autóforgalom lebonyoli ásara,

amennyiben az autók pneumatikjeit 
rendkívül gyorsan elkoptatják. Angiié 
ban, főként pedig Amerikában újab­
ban teljesen betonból készítik az uta­
kat, amellett azonban az egész vilá 
gon uj Útburkolatokkal kísérleteznek, 
melyek közül számos már be is vált. 
Újabban egy magyar mérnök, Balogh 
Kálmán ajánlotta fel a városnak uj 
találmányát, az úgynevezett cement 
makadámot, amely kőtörmelékből es 
cementből áll s igen olcsónak bizo­
nyult.

Borsos József műszaki főtanácsos

kívánja alapul venni a nyugdijak 
megállapításánál, amíg a Szilágyi- 
féle indítvány az 1924-ea állapotot 
akarja elfogadtatni.

Az ülés után Búd János pénzügy­
miniszter Huszár Károly és Szci­
tovszky házelnök tárgyaltak a be­
csúszott hibáról. Szóba került, hogy 
esetleg a Kormányzó fogja vissza­
küldeni a javaslatot, de értesülésünk 
szerint

a házszabályok módot adnak 
arra, hogy ezt a nyilvánvaló té­

vedést kijavítsák.
A házszabályok 221-ik szakasza 

ugyanis fcirnondja, hogy amennyiben 
a részletes tárgyalás során a javas­
latba ellenmondás csúszott be, az 
elnök az illető bizottság összehívása 
iránt intézkedik, amely azután az 
ellentmondások kiküszöbölésére ja­
vaslatot tenni tartozik.

A javaslat felett a Ház közvet­
lenül a harmadszori olvasás előtt, a 
bizottság előadójának és a netáni 
kisebbségi vélemény előadójának
maghillgaiása után további vita nél­
kül dönt. Ezt a szakaszt fogják ér- i 
fésülésünk szerint most alkalmazni 
és azok a komplikációk, amelyek a 
becsúszott hiba folytán a javaslat 
győri életbeléptetését veszélyeztetik, 
elittiiná hatók lesznek.

Östör József felszólalása után 
ülés 2 órakor őrt véget.

Fatális tévedés 
a szavazásnál

Budapest, junins 22. A nemzet­
gyűlés mai ülésén a szavazásnál 
olyan tévedés csúszott be a javis 
latba, amely a programmot majdnem 
felborította. A nyugdijak arányszá­
mának megállapításánál Hús sár Ká­
roly elnök szavazásra tette fel az 
eredeti javaslatot szemben Szilágyi 
ős Kéthli Anna javaslatával, a kép- 
viselők azonban a kérdés feltevését 
nem jól hallották ős

Bűd János pénsfigymlalsster Is 
a saját javaslata ellen szavazott. 
Azt hallották ugyanis a jobb-

u^ak portalanításával 
és újfajta burkolatokkal kísérleteznek 

Debrecenben
A közlekedési bizottság ülése — Portalanitják a nagyerdei 

körutat

| oldalon és a középen, hogy Szilágyi 
I Lajos és Kéthly Anna javaslatáról 

van csupán azó, amely ellnntétben 
áll a javaslat rendelkezéseivel. Az 
eredeti javaslat ugyanis az 1914 es 
nyug díjszabályzatot és illetmftuyeket

azl javasolja, hogy az uj találmánnyal 
tegyenek próbát és a

Szobo zlai-uton készítsenek egy 
500 méternyi próbautat.

A bizottság hozzá is járult ehhez az 
előterjesztéshez és ha a cementmaka- 
dám megfelelőnek bizonyul, akkor 
jövőre már hosszabb útvonalakat is 
ezzel fognak elkészíteni, aminek kü­
lönösen az autósok örülnek majd, 
mert hiszen simább, jobb utakon lehet 
lebonyolítani a közlekedést.
. Ugyancsak a Szoboszlai utón kí­

sérletet teiznek az úgynevezett kát­
rány makadámmal is, amely kátrány 
“’kavics keverékből áll. Ebből szintén 
500 métert készítenek el próbakép­
pen. A -átrany-makadámnak ugyanis 
megvan az a nagy előnye is, hogy 

telfeuen Isköti a port
*8Y az újabban szokásos portálandó 

eljárásokra nincs szükség.
A Magyar Aszfalt r.-t. ajánlatot 

tett a városnak, hogy a nagyerdei 
körutat, szerinte olcsó árért aszfalt 
makadámmal burkolja be. Az az új­
fajta anyag aszfaltból és kavicsból áll 
e? -DLa.gy ,e'önYe> hogy lényegesen 
olcsóbb mint a rendes aszfalt, amel­
lett teljesen portalan is.

A nagyerdői körútnak ilyen bur­
kolattal való ellatáta 1696 mil­

lió koronába került volna,

ugyani«
Antik 
leköti

módja 
is, mert

amit a bizottság kissé soknak talált, 
bár Migoss György polgármester ki­
jelentette, hogy ide valami parádés 
burkolatot kell csinálni, már csak 
azőrt is, hogy az egyetemi klinikákat 
mentesítsek a zajtól és portól.

A portalanitással kapcsolatban fel­
merült az az ötlet, hogy felesleges 
megcsináltatni a drága aszfalt maka­
dámot, mert a portalanítás egyszerűbb 
olcsóbb eljárással is keresztülvihető. 
Így például már régen készen állanak 
a tervek arra vonatkozólag, hogy a 
nagyobb útvonalakat kátránnyal fog­
ják portalanitani. A kocsiutat

vékony kátrány réteggal 
ba es ez a rétég azu an 

a port.
A portalanításnak ez a 

eléggé olcsó, már csak azért ... 
nemi desztillálás után fel lehet hozzá 
használni a Világítási vállalat által 
termelt kátrányt. Egy négyzetméter 
portatanítást illetőleg kátránnyal vagy 
olajjal való beöntése 5—II ezer ko­
ronába kerül és évente csak egyszer 
kell az úttestet beönteni.

A portalanítás kérdéseben a bi­
zottság egyelőre nem határozott, ha­
nem úgy döntött, hogy előzetes meg­
beszélést folytat a vállalkozókkal, 
mert hiszen a nagyerdei körút por­
talanítására úgyis csak a jövő eszten­
dőben kerülhet sor. Addig rendes 
vízzel fogják locsolni a nagyerdei 
körutat.

Borsosa főtanácsos ezután előadta, 
hogy

ajfalta járda torkolatok készl 
tésoro Is ajánlatot kapott mar 

a varos.
A Magyar Tarmac rt.-nek van 

ugyanis egy uj eljárása, mellyel a régit 
teg ajardaburkolatokat aszfalt makadám­
mal vonja be, miáltal ezek olyanok 
lesznek, mint az aszfaltjárda. Simák 
es könnyén tisztitbatók. Az uj eljárás 
igen olcsó, ezért tehát a főtanácsos 
azt javasolta, hogy a Mafgit-fürdő előtt 
és a Széchenyi-kerlben

próbaképpen készítsenek eoy-~ 
egy 100—150 méter hosszú 
járdát az u] eljárás alkalmazá­

sával.
Debrecen városát egyébként — min 

azt Borsoss József bejelentette — meg­
hívtak a nyár folyamán a Milánóban 
tartandó útügyi világkongresszusra 
amelynek kapcsán kiállítás is lesz és 
azon bemutatják az utkészités terén 
legjobban .bevált uj eljárásokat, talál­
mányokat. Ugylátszik másfelé is érzik 
hogy a mostani útrendszereken vál 
toztatm kell, mert azoknak fenntartása 
onasi költségbe kerül. Magyarorszagra 
nagyon is ráférne, hogy vegre valami 
keppen rendezze ezt a kérdést, mert 
hiszen, mikor

míg Afrikában is tükörsima, 
pompás autó-írtakon bonyolítják 

le a forgalmat,
lehetetlen tovább tűrni a magyarországi 
gyalázatosán rossz és drága utakat, 
melyekért aránytalanul magas útadót 
fizet a polgárság.
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Tíz font csokoládét 
evett meg egyszerre 
egy koplalómiivész
Berlin, junius 22. A bűnügyi rend­

őrség letartóztatta Herz Siegfried 
koplaiómttvészt, akit azzal vádolnák, 
hogy egyik mutatványa folyamán 10 
font csokoládét vett be. Herzet, aki 
Yolly név alatt szerepelt, átkisérték 
a moabiti vizsgálati fogházba.

Hen tagadja, hogy csalt és azt 
állítja, hogy a feljelentés bosszú 
müve.

Előkészületek 
a debreceni agyag- 

galamblövő-versenyre
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A ga­

lamblövő versenyre, mely Julius 11-én 
lesz az ügetőverseny pályán, az elő­
készületek mar folynak. Vasarnap 
Debrecenben járt Szilágyi Viktor 
miniszteri tanácsos, az országos ma­
gyar galamblövö egylet igazgatója 
ós Sárkány József az országos ga- 
lamblővö egylet titkára, kik meg­
tekintették a pályát, kijelölték, ki­
mérték a versenypálya pontos tervét 
és az összes teendőket részletesen 
megbeszélték.

A versenypropositiók is ugyancsak 
ekkor elkészültek, eszerint a verseny i 
már

reggel 9 órakor kezdődik
8 másfél órás déli szünettel este 7 
óráig fog tartani.

A fővárosból igen sokan vesznek 
részt s számítanak arra is, hogy a 
debreceni jé lövők szintén benevez­
nek a versenyre. A versenyre nem 
kell előre benevezni, ott a helyszí­
nen is elfogadják a nevezéseket. — 
Tegnap érkezett meg a próbalövő- 
sekre 1000 agyag-galamb és a ga­
lambvető gép, úgy, hogy az ügető

Jézus Krisztusról 
szóló igazi passió

(Irta: P. Arnold Oréban bretagnei szerze­
tes az Ur 1452 ik esztendejében Az ó- 
francla verseket egykori magyar versezetbe 
átültette Váradi Antal. Liturgikus zenéjét 
összeállította Lavotta Rezső. Bemutatta 
Debrecenben a Nemzeti Színház együttese 

1926 junius 22-én.)
Az emberiség nagy, győzelmes 

életének örök szépsége, lelke és 
eleven hite a középkor. Elindulása 
forrásozó fény: betlehemi csillag. 
Tartalma szent: az Ur Jézus meg­
váltó gondolata. Krisztusi eszmék 
lendítő ereje századok utjain tisztán 
és fehéren repíti előre vágtató se­
regét ; vezérlő hőse a szerzetesi lé­
lek. Vértanú szentek és hitvailó 
óriások, keresztes lovagok, lángeszű 
tudósok, festők és poéták, néma ve­
zeklők, csodatevők és szelíden éneklő 
muzsikusok: mindez a középkori 
élet, melynek tartalma száz és ezer 
sok vonással vésődött bele a világ- 
történet szivébe ...

Hol van a rádió-hullám, mely 
utólérhetné assisi Ferencnek végte­
len időkbe szárnyaló, szerelmes 
imádságát ? Hol van a repülőgép, 
mely fel tudna emelkedni Szent 
Ágoston egyetlen gondolatáig, hol 
van a film, mely tökéletesebb moz­
gást és lüktetőbb életet tudna eli- 
btnk vetiteni a sixtini kápolna be­
festett mennyezeténél ? Hol van a 
modern világmozgalom, melynek 
ereje hódítóbb lenne Savonarola ih­
letett, szent és magávalragadó fa­
natizmusánál ?

8 aki e szavakban kételkednék, 
aki a középkor teremtő lehelteiének 
nem érezné meg örök igazságát:

p llyán e célra kijelölt helyen már a 
jövő héten megkezdődhetik a tréning 
az agyag-galambokkal.

Dr Halasi Gyula az olimpiai bajnok 
Debrecenben szándékozik

Tárgyalás után is titok födi a volt buda­
pesti zsidó városatya és a szokol ügyét 
Fodor Jenőt felmentette a bíróság, mert nincs 

döntő bizonyíték
Budapest, junius 22. Ma tárgyalta 

a bircság Fodor Jenő volt demokrata 
törvényhatósági bizottsági tag ügyét, 
akit az ismeretes vasúti

géistárl lovóisal vádoltak.
Kihallgatása során Fodor Jenő ta­
gadta, hogy el akarta volna lopni a 
pénzt. Azzal védekezett, hogy lég­
vonal keletkezett és ő nem csinált 
egyebet, minthogy tenyerével lefogta 
a huzat folytán repülő pénzeket.

Ezzel szemben Pollákovics Ilona 
pénztárosnő eskü alatt vallotta, hogy 
amikor a zörgésre figyelmes lett és 
a pénztárablakhoz szaladt, Fodor 
jobbkezét marokra szorította, de ö 
észrevette, hogy

markából kllátgilk a cseh bank 
legyek csScska

Fodor előbb azzal magyarázko­

A kedvezőtlen időjárás eddig nem 
okozott súlyos károkat az idei ter­

mésben
(A Hajduföld tudósítójától.) az 

egész ország figyelme ma a mező­
gazdasági helyzet felé terelődik. — 
Nagy az aggodalom, hogy az el­
múlt hetek folytonos esőzései ka i 
tagztrofálisan lerontják az eddig 
kedvezőnek mutatkozó terméskilátá- I 
sokat.

Mezőgazdasági körökben azonban I 

öltsön magára ünneplő ruhát s men­
jen el oda, ahol még van hit a mű­
vészetben, ahol még lángol a régi 
istenes küldetésnek áhitatos, bus, 
tisztitó tüze s boruljon te a Nem­
zeti Színház passió-játéka előtt. 
Templomi áhitat mélységes csönd­
jében s feteugó himnuszok elömlő 
hangjai között három nagy erőre 
bomlik fel ünnepi tiszteletadásunk : 
imádsággá, mely Istenhez emel, 
megtisztulássá, melyet betölt a kö­
zépkor lehellete s végül egy mély­
séges hódolattá, melyoen a vallás, 
a szeretet, Krisztus élete és a be­
lőle forrásozó, egyedülvaló művészet 
revelválódik győzelmes igazsággá.

*

A „Jézus Krisztusról szóló igazi 
passió“ ötszáz esztendő távlatából 
ezt a nagy igazságot vetíti telki 
szemeink elé. Mintha nem is szín­
házban ülnénk, hanem egy kolostor 
temploma előtt vezeklő ruhában imád­
koznánk: ime, az örökkévaló, a min­
dig modern ős mindig aktuális téma 1 
Nem a tapsoló, nem a vőrlázitó 
dráma, hanem az imádságos ős meg­
váltó gondoláiba merült, megnyug­
tató és felemelő tragédia: „Bethá- 
niától Golgotáig.“

Világi színpadon megjelenítve ma 
már ezt sokan profaaiz'ációnak tart­
ják. Lehet, hogy igy van, de ez 
esetben csak a korszellem ős az 
előítéletek profanizálnak. A lényeg, 
a vallásos erő ős templomi áhitat 
ott él ős izzik a középkor szavának 
perzselő tüzőben s boldog nemzet 
az, melynek olyan kiváló játékosai 
vannak, akik az ammergaui vagy 
mikófalyai hit egyszerűségét, mond 
juk: naiv lelkesedését az igazi mü-

eddigi világrekordjai megjavítani 
Legutóbbi,rekordja 100 közül 99 ta­
lálat, 400 közül 388 találat s szor­
galmasan tréniroz a Margitszigeti 

I pMyán.

dott, hogy egy fiatalember kapta ki 
a pénzt és attól vette el, utóbb pe­
dig a huzat meséjével állott elő. Ki­
hallgatták még az áliomásfőnököt és 
vasúti tisztet.

Az áltemisfőnök előtt is köuyör- 
gött, hogy ne csináljanak botrányt, 
mert

öngyilkosságot követ el.
A biró a detektív jelentéséből 

megállapítja, hogy a jelzett helyen 
próbaként huzatot csináltak, de a 
légáramlat nem sodorta el az asz­
talon levő pénzt.

A perbeszédek elhangzása után 
Lányi biró Fodor Jenőt felmentette 
a lopás vádja alól, azzal a meg- 
okolással, hogy nincs döntő bizonyt • 
ték. A biró elrendelte szabadi,ábra- 
hoiyezését is.

az a vélemény, hogy katasztró­
fáról egyelőre szó sincs, erről nem 
is szabad beszélni. — Az azonban 
tény, hogy a múlt hetek esős idő­
járása

keivezötlenöl befolyásolja a ve- , 
lések állasát.

Az ország több részéről érkeztek I

vászjt vallásos teleiével pótolni tud­
ják !

*
A Nemzeti Sriubáz passiójátéka 

egy XV. századbeli húsvéti myste- 
rium sikerült átültetése. A myste- 
rium-költészet, melynek gyökere még 
a katholicizmus első századainak 
liturgiájába nyúlik vissza, lassanként 
(kb. a XI. sz. folyamán) elvilágia- 
sodott s a kerosztyőnség valameny- 
nyi népénél otthonra talált. (Ha­
zánkban a hires bártfai előadások 
bizonyítják elterjedésökot.) Különö­
sen a húsvéti mysteriumok (passiók) 
tettek népszerűek s Franciaország­
ban háromemeletes kocsikon falurol- 
falura jarva külön társulatok fog­
lalkoztak az előadásukkal (pageants.) 
A passiók igazi hazája Németország 
volt, hol az első ilyentárgyu vers 
töredéket egy XIII. századbeli kéz­
iratban találták meg, utána sorban 
az alsfeldi, heidelbergi, frankfurti 
freiburgi stb. passiójátékok követ­
keznek. S mikor a protestantizmus 
az úgynevezett morál-drámákat te­
remti meg, a katholikus Bajorország 
Tirol ós Salzburg a régi mysterium- 
irodalmat őrzi meg azzal a változ­
tatással, hogy a jezsuita költők a 
komikus etemet kiküszöbölik belőle 
így születik meg minden idők leg- 
M8po9°?b Passiói3: az iberammergaul 
(Ibőd), hogy az egyes szereplő-di- 
nasztiak, a képfaragó- és paraszt­
csaladok tradícióin felépülve egy 
sajátos művészi stílust alakítson ki 
melyen azóta csak Weiss Oihmáí 
bencés szerzetes módosított kovoset

Ettől a stílustól meglehetősen el 
tőr a francia passió-irodalom szce- 
nikai ag széttagoltabb, de költői ki­

jelentések számottevő roz'.dókáik­
ról és nem egy helyen megdőlt a 
vetés.

Mindenütt megkezdték már az 
őszi árpa aratását. A napról-napra 
ismétlődő eső azonban késlelteti 
sőt sokszor majdnem teljesen lehe­
tetlenné teszi a behordást. A szem­
képződést akadályozza az állandóan 
borongós idő. Száraz, de nem túl­
ságosan meleg időjárásra volna szűk 
ség.

Ez még sokat javítana a termé­
sen. Ellenkező esetben

igen súlyos helyset állhat elő a 
gabonaféléknél.

A kapásnövények fejlődésének is 
igen sokat ártott az eső. Különösen 
a tengeri sínylette meg a nagyon 
nedves időjárást. A többi kapásnak 
is napsütés kellene. A gyümölcsö­
sökben nem okozott nagyobb kárt 
az eső. Inkább a különböző evü- 
mölcsök

minőségét rontotta le.
A sok esőtől ugyanis megszűnik 

a gyümölcs tartóssága. Az esős esz­
tendők gyümölcstermése sokkal köny- 
nyebben romlik, mint a normális 
időjárás mellett. Az ország több 
Helyén volt jégeső, de arról még 
nem érkeztek jelentések, hogy vala­
hol is katasztrófáid kárt okozott 
volna.

Igen jelentékeny azonban az a 
veszteség, amely

a taharmánylermést érle.
A mélyebben fekvő helyek az 

egész országban viz alatt állanak. 
Emiatt nem mindenütt sikerült a 
takarmányt tekaszálni. A magasab­
ban fekvő helyekről, külöeösen a 
hegyoldalakból, a tekaszált takar­
mányt magával sodorta az ár. Ahon­
nan a viz lehuzódott, ott is több 
centiméteres iszap fekszik a réte­
ken, úgyhogy a takarmányleunis 
ezekről a helyekről sem használható 
fel­

dolgozásit tekintve, épp oly értékes 
húsvéti mysterium-drámája, mely 
Arnold Gréban bretagnei szerzetes 
mélyértelmü költészetének balhatat­
lan alkotása.

♦

Az allegorikus előjátékból és hét 
képből álló passiójátők ó-francia 
verseit Várady Antal fordította le 
egykorú magyar versezetben. A 
Nemzeti Színház művészei mesteri 
színekkel vezették végig a megvál­
tás történetét. Abonyi Géza (Mes- 
siásj Nagy Teréz (Miasszonyunk), 
Bakó László (Judás), Pethes Margit 
(Magdaléna), Mihátyffy (Pilátus), 
Aghy Erzsi (Veronika), vitéz Ga- 
ramszegy Sándor, Onody Ákos, Pa­
rasztos Gusztáv s a többi nagy ma­
gyar művészek hűséges őletábrázo- 
lasa megkapó erővel, hittel és való- 
szerűséggel töltötte meg a drámailag 
is kUogastalan egységű szerkezetei. 
S mindezek fölött himnikus varázs 
zsal zengett a stílusosan összeválo­
gatott egyházi zene, mely Bach, 
Häadel, Buffo, Praetonics, Scarlatti, 
Liszt örökszép művein kivűl Grego­
rián-dallamokat és Palestrina-zenét 
is alkalmazott.

*
A „Jézus Krisztusról szóló igazi 

passió“ előadásával a Nemzeti Szín­
ház gárdája kulturmissziót teljesi 
tett: elhozta nekünk krisztusi esz­
mék példaadónagy üzenetét, az el­
mélyülést, a befelé való vágyak 
megváltó reménységét. Hozott egy 
ragyogó tüzforrást, szerelmes ál­
moknak világitó fényét, melynek 
vetületében kirajzolódik azezereszten- 
dös, Krisztus-követő Nagymagyar- 
ország képe. (In.)
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IV. Károly király 
debreceni látogatásá­

nak megörökítése
(A Hajduföld tudósítójától.) Is­

meretes, hogy az októberi forrada­
lom bestiális csőcseléke összeróni- 
boPa azt a márvány emléktáblát, 
mely a Hunyadi-utca 24. számú tan­
nak falába volt beillesztve s amely 
IV. Károly király Őfelsége debre­
ceni látogatását örökítette meg. A 
boldogemlékü király ugyanis trón­
örökös korában, mint báró Berg 
huszárezredes vendége, ebben a ház­
ban szállt meg.

Most az emléktáblát egy jólelkü 
társaság közadakozásából ismét fel­
állítják és a leleplezési ünnepség 

ma. szerdái délután 6 órakor 
lesi

a Hünyadi-u. 24. számú ház előtt.
A rendezőség Debrecen kegyeletes 

sziyü, hazafias közönségét ezúton 
hívja meg az ünnepségre, mely után 
az elhunyt király emlékéi szeretet« 
lei őriző debreceni társaság a vas 
úti vendéglő különtermében barátsá­
gos lakomára gyűl össze.

atrocitások
Ax oláhok már ax első elő- 

mistákat is érettségextetik. A 
mitológiai anyafarkas nemzeti tejével 
feltáplált oláh kultúra olyan peda- 
gőgiaijeformmal gyarapította Európa 
művelődés történetének jelenkori 
eredményeit, mely a legsötétebb ős- 
latin szellem mindenféle közoktatás­
ügyi ténykedését is messze felülmúlja 
ötletességével. Mint Aradról jelentik, 
az ottani magyar elemi iskolák első 
osztályos növendékeit Nicolse Jonescu 
miniszteri biztos négy órán keresztül 
vizsgáztatta vasárnap délelőtt.

Úgy hisszük, hogy az oláh kulin, 
rának nagy szolgálatot teszünk, ha 
az elemisták szigorított érettségijének 
eredményeit kommentár nélkül lekö 
zöljük. Ezek szerint tehát:

a leadott 76 oláh nyelvű felelet 
közül I négyea, 6 ötös, 26 hetes (!) 
56 nyolcas (!) és 8 kilences (I) és 4 
tizes (!) osztályzatú lett. Elszédültek: 
öt szülő, két tanító és hat gyermek 
Vizsgát tettek -. vallástanból, oláh 
nyelvből, oláh nemzeti történelemből, 
Aradmegye földrajzából, számtanból, 
törvényismeretből (!) és kézimunká­
ból. Az oláh közoktatásügyet meg­
átkozta 76 tanuló, 152 szülő és 8 
tanító.

A lesoványodott kis magyar ele­
misták ennek ellenére becsülettel ki­
tettek magukértsigy Oicolae Jonescu, 
űW egy derék szülő vizsga után 
kétszer pofon vtrt, bizonyára meg­
elégedetten utazott vissza Bukarestbe.

Királyfogás 
Lengyelországban 
Kopasz fejről lecsúszik 

a korona
Olasz forrásból jelentik, hogy a 

lengyel diplomácia titokban lázas 
tevékenységet fejt ki mostanában, 
mert Lengyelország előbb- utóbb át 
i.kar térni a monarchikus államfor­
mára és igy királyt keres magának. 
A mozgalom élőn Miklacsevszky ez- 
i'idas áll, ki, mint a lengyel függet- 
1 nségi mozgalom régi harcosa, 
Piisudszky marsallnak is egyik leg- 
meghittebb barátja.

Az ezredes olasz tudakozódásig 
nyíltan megvallotta, hogy csoportja 
nevében immár másodszor felaján­
lotta a lengyel koronát SMus bour- 
bon hercegnek, kitől azonban ismét

kosarat kapott. Erre XL Piua pá­
pához fordultak a királykeresés 
odisszeájában, ki azonban kijelen 
tette, hogy Lsngyelcrszág belső 
ügyeibe semmiképpen nem akar be­
avatkozni.

Az elszánt királykutatók most 
Xavér bourbon herceg, Miklós oláh 
herceg és Kristóf görög herceg kö­
zött ingadoznak, de mindenütt ko­
sarat kapnak.

A legkomikusabban Kristóf her­
ceg utasította el őket, aki kopasz 
fejére mutatott és kijelentette, hogy 
arról nyomban lecsúsznék a lengyel 
korona. Egyszóval a lengyel királyi 
méltóság ezidö szerint nem látszik 
az aspiránsok élőit tulkivánatosnak, 
maga Pllsudszky marsall pedig hal 
tani sem akar arról, hogy a keresett 
királyt az ő személyiben találják 
meg.

Két sógor közelharca fejszével 
és mángorlóval

Az egyik dühében még a házigazda ajtaját is 
betörte

megfékezni s a házból kituszkolni. 
Molnár és Vilmányi magánlaksértés 
miatt feljelentést tettek Drahos el­
len, mig a boltiszolga orvosi látle­
letet vétetve fel magáról, súlyos 
testisértősőrt tett sógora ellen fel­
jelentést.

A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa, kedden tárgyalta az ügyet. 
A fötárgyalás megkezdésekor a só­
gorok kijelentették, hogy azóta ki- 
bőkültek és kölcsönösen vissza vonják 
a vádat egymás ellen. Miután azon­
ban ügyészségi vádirat van, a bíró­
ság nem fogadta el és megtartotta 
a főtárgyalást.

A kihallgatás alkalmával ismét 
egymást okolták a veszekedés miatt 
Molnár ós Drahos, a tanú vallomá- 
sokból azonban kitűnik, hegy Drahos 
volt a kezdeményező.

A bíróság Molnárt felmentette a 
suiyos testisértés vétségének a vádja 
alól, mig Drahost kétrendbeli ma 
gánlaksértés vétségében mondta ki 
bűnösnek és

7 napi fogházra Ítélte. 
Az ítélet ellen az érdekeltek 
bezést jelentettek be.

(A Hajduföld tudósítójától) Molnár 
György ny. máv, vasesztergályos és 
Drahos Gyula boltiszolga debreceni 
lakosok dacára, hogy sógorok voltak, 
örökösen veszekedtek egymással. — 
Még 1824 szeptember 26-án történt, 
hogy Drahos elment a sógorához, 
ahol egy régebbi ügyből kifolyólag 
felelősségre vonta őt. Persze nem a 
legbékésebben kezdődött a tárgyalás, 
sőt Drahos csakhamar

felkapott egy mángorló fát
és azzal támadt Molnárra. Molnár 
azonban kikapta a kezéből és elverte 
vele Drahost, aki ezen annyira fel- 
böszfi t. hogy kiszaladt az udvarra 
és egy fejszét kapva fel, akart ismét 
bemenni a szobába. Molnár látva a 
közelgő veszedelmet, bezárta a szoba 
ajtót, amire Drahos a fejszével törte 
azt be.

A nagy zajra előkerült Vilmányi, 
a házigazda is, aki csititani kezdte 
Drahost, de ez még jobban megha­
ragudott és dühnben

a házigazda ajtajának tg neki 
. esett.

Ndgynehezen tudták csak Drahost

A franciák amerikai kölcsönnel akarják 
stabilizálni a frankot

Súlyos nehézségek Briand kormányalakítása 
körül - Franciaországban nem találnak pénzügy­

minisztert
Páris, junius 22. A ma délelőtti 

értekezleten dől el, hogy Briand 
megtudja-e alakítani kormányát. Az 
értekezleten jelen lesznek Briandun 
kívül Pj in cáré és Dourner is.

A helyzet ismételten komplikáló- 
dott azáltal, hogy

a pénzigyi tárcát Polacaré sem 
hajlandó vállalni.

Magatartását azzal indokolja, hogy 
nem akarja kitenni magát a Kama 
rában a támadásoknak. Emellett nem 
javasolhatja az amerikai adósság­
egyezmény ratifikálását, annál is 
inkább, mert annakidején határozot­
tan ellene foglalt állást.

Kiszivárgott hírek szerint Poincaré 
hajlandó az igazságügyi tárca átvé­
telire.

A kormányalakítás körül legna­
gyobb nehézségek a pénzügyi tárca 
betöltésénél vannak, mert Brifind 

.  I..  i
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szépet

jótHomfeld _ _
divatáruházában < Arany Bik® épületben) 

vásárolhat II Kalapok, fehére,em hek, ny-kkendö!’, férfi és női ha­
risnyak nagy választékban.

feleb-

ide föltétlenül olyan embert akar 
állítani, aki

sem fog megbátrálal az egyre 
lobban tornyosuló akadályok 

előtt.
Hirszerint egyébként Briand az 

egyes tárcákat ma már véglegesen 
beakarja tölteni s nyilatkozata^sze­
rint ma már végleges kormánylistát 
terjeszt a köztársasági elnök elé. 
Briand szerint az uj kormány alap­
élre az lesz, hogy minden kérdésnek 
kizáróan a pénzügyi oldala dombo­
ruljon ki.

Briand az újságírók előtt úgy 
nyilatkozott, hogy még nem tett le 
arról a reményéről, hogy Poincarét 
sikerül megnyernie a pénzügyminisz­
ternek, annál is inkább, mórt a ko­
rábbi pénzügyminiszter, Dourner 
mostani meghívását a közvélemény 
igen kedvezőtlenül fogadta. A köz- 

vé!emíny úgy ítéli meg a helyzetet, 
hogy

Briand akciója a pénxigyj tárca 
betöltésének lehetetlenségén meg 

fenekletl.
A tényleges helyzetet még bizo­

nyos homály födi, mert Briand késő 
éjszaka még nem nyilatkozott hatá. 
rozottan, ma pedig csak délelőtt 11 
órakor foly tatja kabinetalakitási tár­
gyalásait.

A kedvezőtlen fordulat közvetlen 
oka, hogy egy és más kiszivárgott 
abból, amit a pénzügyi tervezeten 
dolgozó szakértői bizottság javasolni 
akar.

A szakértői bizottság tervezeté 
a washingtoni adójgágreideiö 
egyezmény ralilikbláián ég a 
franknak amerikai kölcsönök­
kel való stabilizálásán alapixlk.
Politikai körökben meglehetősen 

általános azonban az ellenkezés a 
washingtoni adóssagrendezö egyez­
ménnyel szemben, amelynek parafá­
jáért Berenger szenátort minden­
felől erős támadások érték. Mint­
hogy az amerikai kölcsönnek nyil­
vánvalóan a washingtoni egyezmény 
ratifikálása lenne az előfeltétele, a 
szakértői bizottság tervezetét a fran­
cia pénzügyi érdekek szempontjából 
igen hátrányosnak tekintik.

Úgy tudják egyes beavatott té­
nyezők, hogy Poincaré tartózkodása 
is a szakértői bizottság tervezetéről 
való értesülésével függ össze, mert 
Poincaré

nem akarja vállalni a washing­
toni egyezmény kerezztllhajiio- 

lás&nak ódiumai,
úgy hogy Briand, aki, úgy látszik, 
az eszközök és az emberek meg- 
válogatása nélkül is keresztül akarja 
vinni a pénzügyi tervezetét, nyilván 
azért fordult Doumerhez, mert erre 
a célra más pénzügyminisztert nem 
talált.

Lehetséges, hogy az általános el­
lenzés, amellyel a szakértői bizott­
ság tervozetőnek egyes kiszivárgott 
részletei találkoznak, még a mai 
nap folyamán Briand-t a bizottság 
dezavualására fogja bírni. Annyit 
már most is meg lehet állapítani, 
hogy Dourner pénzügyminisztersége 
csatén Briand vállalkozása eleve bu­
kottnak tekinthető.

Elfogott veszedelmes 
vásári tolvaj

(A Hajduföld tudósítójától.) Kertész 
László gazdálkodó a junius 18-iki 
hortobágyi nagyvásáron észrevette, 
hog. ismerő ien tettes kilopta TOO 
ezer koronát érő Omega óráját a 
zsebéből. Azonnal jelentette a csend­
őrjárőrnek, aki rövid eirkálás után 
elfogta Kolibai Gábor budapesti 
születésű állandó lakhely nélküli 
cipészsegédet.

Kolibai a kihallgatása alkalmával 
tagídta, hogy ö lopta volna el az 
órát s miután a csendörjárör nem is 
találta meg nála, szabadon engedte. 
Az egyik csendőrnek ismerős volt a 
notórius vasán tolvaj és elhatározta, 
bogy figyelemmel kiséri Kolibait. A* 
vósír után Kolibai, mint aki jól 
végezte dolgát, kiment az állomásra 
és letakart szállni a Debrecen falé 
induló vonatra, amikor a csendőr 
leszállította ós megmotozta. A mo­
tozás sikerrel is járt, mert a zseb­
kendőjében

megtalálta as ellopott Omega 
órát,

mire letartóztatta Kolibait és a teg­
napi nap beszállította a 1_’_____ _
ügyészség fogházába. Dr Preinesz- 
b'rger Jenő vizsgálóbíró még teg­
nap kihalhatta Kolibait.

debreceni
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Izgalmas végrehajtás egy hajdudorogi 
tanyán

A tanya gazdája meilbevágta és megfenyegette 
a végrehajtót

(A Hajduföld tudósítójától) Rá | 
kóczi László hsjdudorcgi bírósági i 
végrehajtó, Darvas Aladár ügyvéd ! 
kíséretében megjelent id. Demeter 
István tanyáján, hogy bírósági vég­
zés alapján végrehajtást eszközöljön. 
Demeter nem a legszívesebben fo­
gadta a végrehajtót, sőt elébe ment 
és alig hogy leszállt a kocsiról,

mellei ragadta es alaposan 
megrágta,

majd kikapta a jegyzőkönyvet 
kezéből és a földredobta azzal a ki­
jelentéssel, hogy nála bizony nőm 
iesz végrehajtás,

Azután nekitámedi az ügyvédnek 
és a zsinóron Ufűkába akasztóit 
revolvert letépte. Amikor pedig látta, 
hogy a végrehajtóéit még most sem 
akarnak eltávozni, odaszólt a left-

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város úri magyar közönségé­
nek ismét gyásza van. Nemes Vá- 
rady-Szabó Miklós áldásos életének 
68-ik, boldog házasságának 42-ik 
évében kedden csendesen elhunyt s 
halálával gyászba bontotta nem­
csak a kiterjedt Várady-Szabó fa­
míliát és a rokonságot, hanem az 
egész várost, amelynek egyik leg- 
becsültebb alakja volt. Várady-Szabó 
Miklós ugyanis egyike volt a régi, 
tisztes debreceni kereskedő minta 
képének, aki előkelő patrícius szár 
mazása ellenére is büszkén vallotta 
magát kereskedőnek s a téves e.'ő- 
itéletekrel terhelt kereskedői hiva­
tást hatalmas szorgalommal, kiváló, 
ritka, nagy tudással és főként pá­
ratlan becsületességgel töltötte be. I 
Élete a legszebb cáfolata volt min­
den hamis előítéletnek, mert Várady - 
Szabó Miklós tetőtől-talpig igazi nyának : 
magyar ur volt agy a kereskedői — Eredj csak, hívd haza a fiai- 
pályán, mint a magánéletében. — ........ ■“

Ä Szomorú végű becsületsértés Benja-
nagy tudását mindenfelé ismerték és minné Csillag Rezsi kábái kocsmájában 
becsülték, s közgazdasági kérdő- 1 '
sekben adott véleményét mindenütt 
a legnagyobbra értékelték. Szorgos 
életével, munkásságával örök időkre 
beirta nevét Debrecen város törté­
netébe s a magyar közgazdasági 
élet még nagyon sokáig emlékezni 
fog elévülhetetlen érdemeire.

Édes apjától Várady Szabó Lajos 
nagykereskedőtől két testvérével 
együtt vette át ez üzletet, melyet 
Szabó Lajos fiai név alatt folytat­
tak. ő kezelte a Szánt Anna-pusztai 
hatalmas, gyönyörű szőllőbirtokot s 
emellett ráért arra is, hogy tévé* 
kényén munkálkodjék a közgazda­
sági élet terén. Hosszú éveken át 
igazgatósági tagja volt a debreceni 
Kölcsönös Segélyző Egyletnek és 
egészen a múlt év végéig a Deb­
receni Első Takarékpénztárnak,PÁláa- 
adó munkásságával, lebilincselő egyé 
niségével rövid idő alatt kivívta a 
város egész magyarságának a tisz­
teletét, közszeretetét és becsületét, 
melyet mogtartott mindvégig. Az 
utóbbi időben, mondhatni már ho&z- 
szu hónap ok óta gyengélkedett s 
állapota 8 ntpja olyannyira rosa- I 
szabbra fordult, hogy kedden kile­
helte nemes lelkét. Halálát felesé­
gén Göltl Annán kívül 3 gyermeke : 
vitéz Várady Szabó Nándor szolga 
laton kívüli huszárkapitány, dr Vá- 
rady Szabó Miklós egyetemi tsnar- 
segád ős Rickl Antalné, Várady- 
Szabó Anikó gyászolják. Természe­
tesen elhunyta következtében gyászba 
borult az egész kiterjedt Várady- 
Szabó família, melynek Varady- 
Szabó Miklós nesztora volt. Hasonló 
képpen gyászolják a Kardosa-, Kí- 
szanyir i-v-, Csanak- ép Tóth csala j 
dók, k i > k gyámban őszinte szív- 
vei és i véltél osztozik az egész 
város kt uusőge. A temetés csü'ör- 
tökön délután 4 órakor lesz a refor­
mátus Nagytemplomban.

a

mat, hadd ismertessem meg őket ax 
urakkal.

Feljelentés folytán az ügy a deb­
receni törvényszék 5er/y-tanácsa elé 
került, amely kedden megtartott fő 
tárgyaláson vonta id- Dametort és 
fiait felelősségre hatósági közeg el 
leni erőszak vétsége miatt. A tanú­
vallomások után az ügyész a De­
meter fiuk ellen elejtette a vádat, 
id. Demeter ellen azonban súlyos 
büntetést kért.

A vádlott tagadásával szemben a 
bíróság a tanúvallomásokkal bizo­
nyítottnak vette id. Demeter bűnös­
ségét és súlyosbító körülménynek 
tudva be, hogy rágalmazásért és be­
csületsértésért már büntetve volt,

2 br napi fogházra ilólte.
Az itálet eilen az ügyész súlyos­

bításért, az elitéit és védője enyhí­
tésért felebbeztek.

>-* . -v-• -"rirr-rwr— nwmni niarmünr-■
1926 Janink 23. (Szerda) 

Prot; Zoltán. K»th.; Ediltiud. 
A leteorolóKUi tatásét blentésa

Szép, napos idő az ország lej több he­
lyén. különösen 
höemelkedé?. — 
felhőzettel esőre 
idő várható.

a déli időszakban erőn 
Időprojnózia: Növekvő 
(zivataira) hajló enyhe

könyvtár nyitva délelőtt 
4—7-ig.
9—12-ig, 2—4-ig, 
közül éjjeli szolgálatot 
(Piac ú. 30.), Nap (Piac-

PERZSASZÖNYEG
jó és tartós ■rlnósógd mér 
800. >0 J koronás árban kapható 
vagy tetszénaierint rendelhető. Sző. 
nyegek nyári megóvását, szak­
szerű javítását, Vacuum szerinti 
portalanítását,tisztítását, olc-ón és 
kedvező fizetési feltéte'ek mellett vállal 

Lörincz szőnyegüzem 
Szobo*zlói-ut 11/B szám

Humorban bővelkedő tárgyalás a debreceni 
törvényszéken

(A Hajduföld tudósítójától.) Hiva­
talból felhatalmazásra üldözendő rá­
galmazás vétsége miatt került Husi 

\ Gyula ny. máv. segéd'iszt, kábái 
lakos a debreceni törvényszék Serlj- 
tanácsa elé.

A vádirat szerint Husi 1925 feb 
ruár 18 án Benjamin Adolfné kocs­
mája ablaka alatt, amikor látta, 
hogy a kiméri mellett levő iroda­
helyiségben a tulajdonosáé beszélget 
a községi orvossal ós az aljegyző­
vel, őt pedig nem akarta beengedni, 
a következő kijelentésüket tette: 
„Doktor kell neked, jegyző kell ne­
ked, tolvaj jegyző, aki lopja a köz­
ség pénzét, nem pedig tisztességes 
polgár.“

Balogh Dezső községi aljegyző, 
aki a kérdéses alkalommal a kocs­
mában tartózkodott,

íeijelealóul lett Hasi el en 
s igy került aa ügy a bíróság olé.

A vádlott védekezésére előadta, 
hogy aznap a bárándi vásárban volt, 
ahol megivott öl jtéldecl pálinkát, 
hazafelé jövet e^yik ismerőse sze­
kerére ült fel, de útközben elvesz­
tett egy fogadást és az első kocsma 
előtt megálltak azt meginni. A sok 
itaitól annyira be volt rúgva, hogy 
nem emlékszik, hogy elment volna 
Benjáminná Csillag Rezsi kocsmá­
jába, de ezt nem is hiszi magáról, 
mert ha a bíróság beszerez egy 
írást, amelyben megvan írva, hogy 
milyen pere volt a Rezsivel, a bíró­
ság sem fogja feltételezni róla. Az

aljegyző pedig haragszik rá, mert 
amikor békésen akarta ezt ez ügyet 
elintézni, azt követelte, hogy

a Harisba iáiya menjen el hoaaá 
bocsmthéressel.

Az aljegyző ős az orvos kihall­
gatása után Csillag Rezsit szólítja 
be az elnök, aki arra a kérdésre, 
hogy haragban vagy perben áll-e a 
vádlottal, kijelenti, hogy nem harag­
szik rá, csak fél tőle, perben is volt 
vele, mert meg akarta csókolni, do 
ő nőm engedte. A perből azonban 
nem lett semmi, mert megkérték, 
hogy bocsásson meg neki és ő meg­
bocsátott, hiszen öt gyermeke ven.

A bíróság becsületsértés vétségé­
ben mondta ki Husi Gyulát bűnös­
nek és 300 ezer korona pénzbünte­
tésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

Az ítélet kihirdetése után Csillag 
Rezsi odamegy az elnöki emelvény 
elé és általános derültség közepette 
arra kérte az elnököt, hogy Huüt 
tiltsa ki Kábáról, mert attól fél, 
hogy ha hazamennek,

megint meg akarja majd csókolni.
Mire az egyik törzslátogatója a tár­
gyalási teremnek csendesen meg­
jegyzi : „No akkor igazán megérde­
melné, hogy örökre kitiltsák“.

- Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden uisáa- árusnál. J 8

Uzletáthelyezés j
1 Van C<7Arftrincúm n n rr«r_ •  . ,Van saerencsém a n.gyírdemü közönség Szives tudomására 

hozni, hogy Piac u. 16. sít. alatti kizárólagos selyem- és hsrimva- 
üzietemet Csapó-utca 1. szóm alá helyeztem át, ahol 

n. é. 
kér:

fenti cikkek nagy választékban a legolcsóbb árban állanak a ’ 
közönség rendelkezésére. Szíves pártfogást

FRANK MIKLÓS c^pó-uvcaTÍzaS

■ HIRDESSEN A HAJDUFOLDBENI !

Közművelődé t i 
10—1-ig, délután 

Városi muzeum 
Gyógyszertárak 

tartanak: Kossuth 
utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső. 
vásártér 1), Csillag (Arpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

— As Ébredő Magyarok Egyesü­
lőié dcbrecont csoportja a hozzá 
intézett számos megkeresésre ezúton 
közli az érdekeltekkel, hogy az egye­
sületbe való felvétel iránti hajlan­
dóságot bármelyik ébredő magyar 
bajtársnál vagy az egyesület hiva­
talos helyiségében (Kalvin-tér 18. 
szj kifejezhetik. A felvételről min­
den belépni óhajtó külön Írásbeli

I értesítést fog kapni. Tagsági dij 
havonként 6000 korona. A bajtársak 
részére a könyvtár minden cstt-

I törtökön este 6—8 ig, a jogvédő- 
I iroda minden kedden ős pénteken 
| délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. 
I Az elnökség.
I — A Szent Erzsébet Nőegylet ós 

Szociális Misszió Társalat együttes 
nagy nyári mulatsága julius 4-éu 
d. u. lesz a Nagyerdőn a Polgári 
Lövölde mögötti tisztáson. Az el­
nökség ezúton kéri a fentemlitett 
egyesületek tagjait, hogy igen fon-

1 tos megbeszélések végett szerdán 
d. u. 4 órakor a Kath. Otthon he­
lyiségében megjelenni szívesked­
jenek.

— Kereskedők figyelmébe ! Több 
oldalról nyilvánult óhajnak engedve 
a „Hortobágyi Sajtgyár“ kereske­
dik részére „Hortobágyi juhturó“- 
ból a Csanak József keresk. rt. nál, 
Piac-utcai üzletében lerakatot léte­
sített, hol gyári áron mindennap 
friss áru rendelkezésre áll. A „Han- 
gya“-beii lerakat csak a saját fiókjai 
részére lesz ellátva. Mivel juhturónk 
a vegykisérleti állomás által ellen­
őriz1 élik, igy izre ős minőségre min­
den körülmények között felveszi a 
versenyt bármely külföldi gyárt­
mánnyal. Juhturónknál mindenkor a 
48% zsírtartalmat garentáljuk. Tisz­
teiéire! kérjük a kereskedőket bi­
zalmukkal megajáudMozni ás uj le- 
rakatunkat junius 24 tői igény be 
venni. Teljes tisztelet!«! Hortobágy! 
Törrsjuhaszat m. se. 
Nagyhortobágy.

— A rof. Tauitó&ápzö 
iskoiájabaa a jövő ovi 
junius 26. és 28-au d. 
óra között történnek. Az eddigi nö­
vendékeken kívül az V. osztályba 
más iskolában végzett növendékeket 
is felveszünk korlátolt számban.

— Orvosi hír. Dr Göndör Arnold 
fogorvos tauulmányutjáról hazaér 
kezelt ős rendelését újból megkezdte. 
Széchenyi-utca 1/b.

— Balatoni kalauz, a balaton 
fürdők leírása térképpel és sok 
képpel, irta báró Wiassits T. Ára 
50 ezer korona, Antalfy könyvke­
reskedésben. Telefon 6—12.

— ügyvédi hir. Dr Schlotter Fe­
renc ügyvéd, városi tb. ügyész iro­
dáját Ferenc József-ut (Piac-utca) 
70. szám alá helyezte át.

Sajtgyara,

gyakorió 
beiratások 

e. 10-12

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál- 
láttkcrc», a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztoz a? eredmer.y.



1926 junius 23.

— Rádió-müaor. Juiius 23 
Budapest De. 9.30 : Hírek, közgazdaság. 
D. u. l : A Meteorológiai Intézet idöjelen- 
iése. 3 : Hírek, közgazdaság 4 • Ifiu-ávi délutín. Kerpely Bél. .Péter“ á||Jre‘£ 
nyének mérodik része. Felolvassa a szerző 
5LBencC?n G’ful'1 dr «Syetemi tanár elő’ 
adása. 6 aO : A m. kir. föídniivelásügyi mi. 
msztertum növényvédelmi és növénvfor- 
galmi irodájának előadása: .A gyümöcs 
szedése es csomagolása“. 7.15 : Magvarv 
Eudie m. kir. oki. post.fömérnök rádió­
technika előadása. 7.45 : Csemiczky Tiha- 
mér előadása: „Rabindranath Tagore*. 
nnpr:fihAi8Zl * ”^ígi Budapest“ c. 
operettből. Közremüködnak : Tóth Lajos 
szalonzenekara, Vanay Éva és Bethlen 
Irén, Ludwig Irén énekesnők, Papp János 
síinmüvész. Zongorán kiséri a szerző: 
Radó József.

Kilföld: Bécs (531 és 582.5) D. u. 4.16: 
Hangverseny. 7.10 : Előadás Afgsnisztán-

Vig béC8‘ elö»dóesf. Berlin (504 és 
□71.) D. u. 4.30 : Gyermekünnep' 6 : Tea­
zene. 7.35 : Előadás * büntetőtörvényről 
8 30: Tarka est. Boroszló (4Í8) D u 
4-33—:6: Hangverseny, 6: Könyvismerte- 
’é8‘ at5: Ta,n^Cö,dő háziasszonyoknak. 
8.25: skecs. 10; Esperanto. 10.30—12: 
íánczene. Majna Frankfurt (470.) D u 
í3?~5-45; Cj operettek. 6.15: Előadás 
Schiller) világnézetéről 6.45 : Gyorsírás. 
8.15—9 15: Zongoraest, 9. 5 —<0.15- Verdi-' 
operák. Königsberg (463.) D. u. 4 30—
5 30: Hangverseny, Operazene, 8.10 : Sza­
valóest, 9.45—11 : Hangverseny bariton­
szólóval Lipcse (452.) D u. 4.30-6: 
Drezds (294) Német mondák. 8.15 : Bécsi 
e t. 9.30: Hirek. München (487.5) D u 
o : Hangverseny baritonszűlóval, 7 15 ■ 
Moza-t: Szöktetés a szerályból, Práta 
(368) D. u 4.30 : Könnyű zene. 7 : Német 
leadás 8 : Operett-est. 9 15 : Víg zene. 
Róma (422) D. u. 5 : Hirek, felolvasás. 
5.40 : Jazz band. 9 : Hirek. 9.10 : Rész­
letek a Víg özvegyből. 10 : Rádióposta. 
Toulouse (430.) D u. 5.45: Hirek. 8 45- 
10.40: Jazzband. London (365) D u 
4,15: Hangverseny. 5: Szavaló délután.
6 : lánczene. 7.25 : Beethoven szonáta. 
8 45 : Szimfónikus hangverseny. 10—11: 
Hangverseny.

WERNER
koplalásának

napja
Nyitva reggel 9-től este 11-ig.

— VlMta as Eötvös-utcai óvodá­
sán. Vasárnap délután évzáró vizsga 
volt az Eötvös-utcai óvodában. Ko- 
rompay Gyulánő Szunyogh Amália, 
äü a homokkerti óvodából helyez­
tetett az Eötvös-utcai óvodába, itt 
is nagyszerű nevelési rendszerének 
bámulatos eredményét mutatta fel. 
Pöttömnyi gyerekek úgy szavaltak, 
beszéltek, oly szépen játszottak 
kis színdarabokban, hogy a nagy­
számú közönség a legteljesebb cso­
dálatát keltették fel. Különös ér­
deme, hogy a kiváló óvónő lelkes 
hazafias érzést ültetett a zsenge 
gyermekszívekbe. Ferenczy Gyula 
ny. egyetemi tanár ős Nagy Ida 
úrnő, mint az ovoda-felügyelőbizott­
ság tagjai legteljesebb elismeré­
süket nyilvánították, mig Kövér 
Gyula a homokkertiek üdvözlését 
tolmácáolta.

— Kaloaazenekar hangversenye. 
A 11-ik h. gy. e. zenekara Nőth 
Antal katonai főkarmester vezény­
lésével a nagyerdei parkban a Vi­
gadó előtt minden szerdán ős szom­
baton d. u. 5—7-ig válogatott mű­
sorral hangversenyt tart. Belépő 
nincs.

~ Érettségi a női fslsö kereske­
dői ml Iskolában, a négyévfolyamu 
női felső kereskedelmi iskolában dr 
Radó Rezső kir. tanácsos, a keres­
kedelmi és iparkamara főtitkárának 
elnökletével tegnap fejezték be az 
érettségi vizsgálatokat. Az eredménv 
kiváló, amennyiben 34 jélölt közül 9 
ős pedig Bartha rbmma, Bekény Ka­
talin, Brözik Ida, Ehrenfreund Ka­
rotin, Kertész Lili, Nagy Gizella, 
Roth Erzsébet, Ruszka Magda szín­
jeles én Simogyi Etelka jelesen 
felelt meg, 15 ős pedig Bordás 
Margit, Bruck Anna. Derzsy Fshőrke, 
Derzsy Zöldike, Frank Jolán. Gál 
Irén, Gruber Katalin, Holes Erzsé­
bet, Kertész Magda, Nagy Id», Nagy 
Klára, Prok Zsuzsánna, Soha/da 
Livia, Soós Ilona és Szo/ka Anna 
jól felelt meg. 9 jelölt megfelelt, 
egyet pedig az Írásbeli vizsgálat 
eredménye alapján 2 tárgyból szep­
temberben teendő javító vizsgálatra 
utasított a bizottság.
- lankában a rHikfillolvaj. 

Séllyel József debreceni szabómester 
vasárnap este leányával betért egyik 
Csapó-utcai vendéglőbe, ahol társas­
összejövetelük volt. Késő éjszaka 
lett, mire hazafelé készülődtek, ami­
kor észrevették, hogy valaki ellopta 
a leány ridiküljőt, amelyben apró 
tárgyakon kívül 250 ezer korona 
készpénz is volt. Másnap jelentőst 
tettek a rendőrségen, ahol az isme­
retlen tettes ellen megindult a nyo­
mozás.

— Beiratások a róm. kath. pol­
gári fiúiskolába. A róm. kath. polgári 
fiúiskolában (Varga u 4. sz.) a ren­
des beiratásokat julius I, 2 és 3 nap­
jain tartják. Az I. oizt.-ba jelenkező'k 
kötelesek bemutatni a) egyházi ke­
resztlevelüket, vagy születési anya 
könyvi kivonatukat, b) elemi isk. IV. 
oszt, bizonyítványukat és c) ujraoltás i 
igazolványukat. Felsőbb osztályokba a 
megfelelő alsóbb osztályok bizonyít­
ványait. Fizetendő dijak : évi 600.000 
K. tandíj és 50.000 K, behatási dij. 
A nem kath. vallasu tanulók a tandíj 1 
kétszeresét fizetik.

— Hajdavármegye Testnevelési f el - 
SgyelöáSge ezúton mond hálás kö­
szönetüt azon hatóságok, testületek 
ős egyéneknek, akik és amelyek a 
ieventeünnopély rendezése alkalmá 
ból nagy ée hathatós támogatásuk­
kal készségesen állottak rendelke­
zésre. Különöskőpen őrzi magát a 
rendezőség legnagyobb köszönetének 
nyilvánítására kötelezve az állam­
rendőrségi közegeknek nehéz fel­
adatuk tapintatos megoldásiért, a 
városi tűzoltóságnak, az iparos- 
tanonciskola zenekarának és a Török 
Bálintcserkőszciapatnak szives közre­
működéséért, továbbá az atlétikai 
elő- és döntő mérkőzés lebonyolítá­
sánál készséggel közreműködő sport­
szaktekintélyek, elsősorban is Má- 
jerszíty B4a, a MASz kerü’eti kép­
viselője, Szarukán Sándor bank­
igazgató és Váry Sándor tornatanár 
uraknak, akik nagy szakismereté­
nek, fáradhatatlan buzgalmának kö­
szönhető, hogy az atléták tömege és 
a változó idő dacára is az atlétikai 
számok lebonyolítása zavarok nélkül 
lehetődé vált.

— Pályaválasztók figyelmébe. In­
telligens és ügyes tanulót felvesz 
Parczel művész fotográfus, Pőterfia- 
utca 76.

SZÍNHÁZ
tlniradl a, liirliiriU nhbfc 

kabareeloaaáaa. Amint megírtuk, ma 
este fél 9 órakor lett volna a Royal- 
szálló dísztermében az Andrássy-uti 
színház társulatának előadása, ame­
lyen részt vett volna Heltay Andor 
is a debreceni közönség kedves, 
kitűnő színésze. Az előadás azonban 
és vele az egész előadássorozat is 
bizonytalan időre elmaradt, miután 
a társulat egyik, főszerepeket játszó 
nőtagja Budapestéi beteg lett ős 
nem utazhatott Debrecenbe.

Mozgózxlnházak KOzlemenyal: 
Szerda, csütörtök. Junius 24. és 25.

Uránia ,
Csak felnőtteknek 16 éven aluliak 

kizárásával ! A nagy ismeretlen, Harry 
Piel regényes kalandja 7 felvonásban, 
A világhírű kalandort Harry Lielt, 
mindenki ismeri és kedveli szimpatikus 
és férfias megjelenéséért. Ez a ke- 

I vésse ismert rendkívül érdekes leg- 
í újabb kalandja bővelkedik az ő utól- 
| érhetetlen nyaktörő bravúrjaiban és 

trükkjeiben. Megelőzi : Sürgős há­
zasság, vígjáték és Egy Hiradó.

Vígszínház
Két sláger egy előadásban ! 1. Min­

denki asszonya, társadalmi dráma 7 
felvonásban, a főszerepekben Georg 
O Btien és Dorothy Makkail. Egy 
szerencsétlen, sorsüldözött leány re­
génye, aki magát jótevőjéért felál­
dozva, fogházba kerül és ezáltal a to­
vábbi tisztességes élet részére lehe­
tetlen, mivel mindenünnen el üldözik. 
Hosszú vergődés után rátalál arra a 
férfira, aki öt megbecsüli és végre 
boldog lesz, Gyönyörű tengeri felvé­
telek teszik tartalmán kívül érdekessé 
és élvezetessé ezt a filmet. 11. Arany­
rablók, regény a vadnyugatról 5 fel­
vonásban, a főszerepben Buck Jones. 
Ebben a tipikus amerikai filmben a 
szokásos bravúros lovaglások; az arany- 
szállitó autó nyaktörő üldözése vi­
harzik le bámulatot keltőén, megte­
tézve egy rendkívüli szimpatikus kutya 
Szereplésével.

Jönnek. Az üldözött naplója. A 
princ és Jött, látott, győzött.

■eteor-moxgóban
Csütörtökön .• „A repülő autó“. 

Nagy attrakciói Harry Piel lel a fő­
szerepben. Kisérő film • „Pilotti min­
den lében kanál“. Előadások 7 és 9 , 
órakor.

— Sikkasitó asibárns. Tagiét 
István, a Frobnor-szálloda főpincére 
különböző használt ruhaneműt adott 
át Polgdr Ilona Nyil-utca 41. szám 
alatti lakosnak, hogy azokat a zsib­
vásáron értékesítse. Polgár Ilona el 
is adta a ruhát 200 ezer koronáért, 
a pénzzel azonban nem számolt el, 
hanem a saját céljaira elköltötte. 
Amikor Tapfer felszólította, hogy a 
befolyt összeget adja át neki, tudó­
dott csak ki, hogy az már nincs

A főpincér sikkasztás miatt 
feljelentette Polgár Ilonát, aki ellen 
megindult az eljárás.

— Auaeitorek zzaknntály; Ilii*. Az 
ácsmestereit szakosztályának elnöksége

f#1 a t*B°k jgyeimét a csü­
törtökön délután 6 órakor az Ipartestület 
kistanácstermében tartanéi 'azakosztályi 
ülésre, s egyben kéri, hogy teljes szám- 
Dán és pontosan jelenjenek m ’g.

KÖNMOeSHáZ
„A magyar válogatott falbalisták 

Könyvében“, Földessy János dr most 
megjelent művében felvonulnak a 
sport iránt érdeklődők előtt a régi 
idők nagy futbalistái: Domonkos, 
Rumbold, Payer, Biró, Károly, Bródy, 
Sebestyén, Bodnár, Kóródy, Schatfer, 
Schlosser, Borbás stb. egy kitünően 
megirt s 250 játékos játékát ismer­
tető kritikai szemlében, továbbá a 
válogatott meccsek történeti leírásá­
ban s négy mellékletet kitevő fény- 
Képfelvételekben. A 108 oldalas vas- 
kos kötethsz Kiss Gyula szövetségi 
kapitány irt előszót s az a már is 
nagyon népszerővé lett ,<4z Athe­
naeum Sgortkönyvtáru második kö­
teteként került ki a könyvpiacra. 
Ára 35.000 korona. Kapható minden 
könyvkereskedőnél és árusítónál.

TESTEDZÉS
■ÍO* '’ WMWm——WITH—- ■

A DKASE népünnepélye. A DKASE 
junius 27-én, vasárnap délután a 
Nagyerdőn a polgári lövölde melletti 
szabad területen nagyszabású nép­
ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen 
mindenféle szórakozáshoz jut a kö­
zönség. Lesz nyílt színpad, hol fő­
városi és helybeli művésznők és mű­
vészek fognak szerepelni minden 
fél órában uj müsorszámmal, ezen­
kívül lesz zsákbafutás, céllövészet, 
lepény evés, póznamászás, borhalá­
szat, szépségverseny, tánc stb. A 
népünnepélyen katonazenokar fog 
állandóan játszani. Baléptidij a nép­
ünnepélyre 5000 korona. A DKáSE 
vezetősége lelkesen fáradozik, hogy 
a népünnepélyen mindenki jól és 
kellemesen szórakozhasson.

A Magyar Atlétika! Siövetiég ke­
leti kerülete ma este 9 órakor in­
tézőbizottsági ülést tart az Arany 
Bika kávéházban.

298—1926. végreh. szám,

Árverési hirdetmény
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

eze.nel közhírré teszi, hogy a derecskéi 
kir. járásbíróságnak ld2C. évi p/427 sz 
végzése folytán dr Tóth Kálmán ügyvéd 
által képviselt Derecskéi Közgazd Bank 
Kt. végrehajtó részére végrehajtást szen­
vedett ellen 15.COO.OOO korom tőkeköve­
telés e jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
12,660.000 koronára becsült ingóságokra 
a derecskéi kir. járásbíróság 1926 éri 
Pk 672. számú végzésével az árverés el­
rendeltetvén. annak a korábbi vagy felül- 
foglaltatók követelése erejéig is, amennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna, alperes lakásán Hajdubagoson 15 
millió K s jár. erejéig leendő megtartá­
sára határidőül 192«, évi jniins hé S art- 
léi délután >/,4 érája kitüzetik, amikor a 
biróilag lefoglalt tehén, ló. borjú, rosta s 
egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
be sáron alul is el fognak adatai.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetáshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket as 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
iie mulassztk.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését 
követő naptól számittatik.

Kelt Derecske, 1926. évi junius hó lé 
napján.

Ur. bírósági végrehajtó

HORTOBÁGYI JUHTURÚT EB



1926 junius 23.

KÖZGAZDASÁG
Debreceni állatvásár
A mai szarvasmarba piacon a felhajtás 

közepes. Vágómarha ára 6—10 ezer ko­
rona élősulvban, stoboszlói 9—13 erer, 
fejős tehén 3—4 millió, ökör 6—12 millió 
korona páron! int.

A lóvásáron közepes a felhajtás, a ke­
reslet kicsiny, jobb minőségű ló ára 6—7 
millió, kötepes 3 millió, si>ány 400 ezertől.

nTŐZSDE
A korona Zürichben: 0*0072 20

ZOrtahl »an»
Zürich, jun us 22.

Btdausi 0M73.20, Pa»s 14.55 
London 2513.75, Ne«-y<-rk 516.6, Brütz- 
asel 14,70, Milánó 18.65, Amsterdam 
207.6, Berlin 123-, Béc 73.06, Szófia 
3.75, Prága 15 3u, Varró 39,5, Belgrid 
9,15, Bukare’t 2 20.

Hivatalos deviza* folyamok :
Angol font 347.845 - 9 376, belga 

frank 2008—204», cseh k _ róna 2114-2120.6, 
dán korona 19.920 19.980, dinár 
1956-1266, dollár 71280-71580, francia 
frank 2004 - 2044, hollandi forint 28650— 
28800, lengyel zloty 6925-7225, leu 30— 
20.5, leva 616-622, lira 2674—2614, német 
márka 16S94—17044, osztrák schilling 
10071—10117, norvég korona 15840- 
16890, svájci frank 13815-13865, svéd 
kotorta 19150-19210.

Gabonatőzsde
Az irányzat kenyérmagvakban gyen­

gébb, zab szilárd, a forgalom csekély. 
Lisztárak változatlanok.

Hivatalos árak : Búza 76-oz tv. 432.5— 
485, felső tv 430— 432.5, tejérm. pestv., 
egyéb dunántúli 425— 427,6 , 77-es tv. 
417.5-440, felső tv. 435-437.5, fehérm. 
pestv, egyeb dunántúli 430—432.5, 78-as 
tv. 440- 442-6, ft. 437.5—440, febérm., 
pestv . egyéb dunántúli 432.5—435. 79-es 
tv. 442.5—445, ftv. 440— 442.5, fehérm., 
pestv., egyéb dunántul 435—437.6.

Rozs pv. 287.5—240, egyébb 235—287, 
árpa 245—255, zab 280—287.5, tengeri 
230-285, korpa 167.5-170.

Ferencváróéi sertésA sár
Nyiltvásári maradvány 598. Érkezett 613, 

eladatott 511. Fiatal könnyű 125-14.5, 
nehéz 14.5-17.25.

ÄAAAAAAAÄAAAA
WiéÁvi okmányokat, olaj VllCfcl és fényképedet 

legolcsóbban és legszebben 
keretez, épületüvegezést vá'lal 

»ItÉz Hamoródi HQM FEL JENŐ 
Rákóczi-utca 8. szám.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
Árverés

Késedelmes adós terhére külön­
bőzé arany és ezüst ékszerek, to­
vábbá ezüst evőeszköz I. hó 24 és 
délután 4 órakor a Tiszántúli Mező­
gazdasági Hitelintézet helyiségében 
Kot suth-utca 8. nyilvános árverésen 
eladatnak.

FESTEKEK 
a legszebb színekben a legkiválóbb 
minőségben nagyon olcsón kaphatók 

STERN
festéküzlet Piát-etteII. Bikával szemben

1.
2.
3.

Hirdetmény
A m. kir. debreceni 6. honv>’d 

vegyesdjndár ellátásvoze ő 2796/ 
¥1/1926. sz. a. a m. kir. debreceni 
6. honvéd vegyesdandár parancs­
nokság alakulatai és havidíjasai ré­
szére szükséges téli tűzifa biztosi- 
íása céljából 4000 m3 (Négyezer 
köbméter) kemény hasáb tűzifa le- 
ssallitására nyilvános

VErsEnytargyalást
hirdetett.

I. A sxükiéglel:
A tűzifa az alább felsorolt állo­

másokra és a következő mennyisé­
gekben szükségeltetik:

Debrecen állomásra : 3000 m3
Nyíregyháza állomásra : 700 m* 
Berettyóújfalu állomásra: 300 m3 

Össvesen: 4000 m’

II. A verienytárgyalás Ideje és helye:
Fenti szükségletek leszállítására 

vonatkozó kizárólag Írásbeli ajánla­
tok zárt lepecsételt borítékban folyó 
évi jillu hó 7-én d. e. 9 óráig a 
m. kir. debreceni 6 honv. vegjes- 
díadárparancsnokság ellátásvezető­
jéhez (Debrecen. Péterfia laktanya, 
földszint) nyújtandók be. Később be­
érhető ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

A versenytárgyalás fenti napén és 
órában fog a vddr. ell. vez. hiva­
talos helyiségében bizottságilag meg­
tartatni.

Az ajánlatok boritéka az alábbi 
felirattal látandó el: Ajánlat: a m. 
kir. 6. honv. vddr. ellátdsvezeiö 
27961'VI—1926. számú hirdetményre 

Bánatpénzül a 'eszállitandó tűzifa­
mennyiség összértékének 5 (ö') %-a 
teendő le az ajánlat benyújtásával 
egyidejűleg a m. kir. államrendé­
szeti szervek debreceni élelmiszer 
üzeménél. (Debrecen, Közraktár.)

A szállításra vonatkozó egyéb 
tudnivalók a szállítási „Hiidetménv*- 
ből tudhatók meg A szállítási „Hir­
detmény“ a kereskedelmi ős ipar­
kamaránál, valamint a m. kir. 6. 
honv. vddr. ellátás vezetőnői meg­
tekinthető.

Forgács urifodrász
Aranv |ánns-ntca 2.

Gőzmosó

APROHIRDETESEK
Lakás

BÚTOROZOTT SZOBÁT 
keresek középosztályi! csa­
ládnál ellátással julius ti­
zenötre. Ajánlatokat a ki­
adóba kérek „Julius 15“ 
jeligére.

Kiipeitei 2 szobi, n el léi helyiség átíró. 
Cim kiadóban. <28

Kiad* a Bomokkert elején bkromszobáa 
ceiládi ház üveges verandával, villany- 
viiágiiáasil, gyümölcsös és veteményes 
kentei augusztus elsejére. Cim a ki 
adóban. 442

Oliibejárati utcai bútorozott szoba elő­
szobával kiadó Libakert, Szegfü-utc» 
14 szám 436

Átadó egy szobi, konyha, speiz, sertés- 
tartásai kevés lelépéssel. Monostorpá- 
lyi ut 14. 434

üw kis kllőnbejáratu bútorozott szoba ■ 
központban magános mi nőnek kiadó. 
Udvari emelet. Kálvin-tér 3 433

ItllBbelárati utcai bútorozott szoba jú­
lius 1 re kiadó. Oönozy utca 5. Kollé­
gium mögött. 450

Kégyszobáé utcai lakás fürdőszobával le­
lépéssel és két világos fince kiadó Pé- 
terfia 30. 458

Két szolid fiatalember bútorozott szobát 
keres teljes ellátással julius 1 re, lehe­
tőleg a belváros területén. Ajánlatokat 
kérem leadni a Mihalovits gyógyszertár 
pénztárához. 4Q0

Elcserélném, illetve átadnám irodának vagy 
rendelőnek alkalmas kétszobás lakáso­
mat, esetleg háromszobással. Csapó-utca 
4. Házmesternél. 459

Ollathelyiség központi piacon (kettévág, 
hatja) azonnal kiadó. ítalméres közeié* 
ben kifőzesnek másik. Csapi-utca 19.

Egy szona konyhás lakás elköltözés miatt 
atadó. Vígkedvű Mihály-utca 28

Alánlat
Szalma és filckalapok nagy választékban, 

vau mint filcalakiiísok olcsón készülnek 
Matta Anna, Csemele utca 10 341

»lesen szépen plissérozFarkas íella utóda 
KülBŐvásar tér 16. Arany János utcával 
szemben. 54!

Siobosriói gyógyforrásvizet házhoz szállít 
00 litert 25.010 koronáért Váczi Imre 

Hajdúszoboszló, Vll. tized 417 403
Házvszeténéaek, gazdasszonynak menne 

mindenhez értő, jel főző, középkorú nő. 
»Megbízható' jeligere a kiadóhivatalba 
kér. 426

Zongorát, pianinót X™- 
Usetési feltétel k mellett vehet Stendrő* 
léi, Batthyány-ntea 22 440

190 db birkát feles tartásra 3 évre kiad- 
nék. Laczák Imre, Sáránd 43 /

f eleibe kiadó 4 db süldő. Megtekinteni, 
értekezni lehet Honved utca 9/d Ugyan- 
o.t 2 és féluázsa búza eladó. 455 

állatér fényképező,^pék, pillanataárak ja- 
.sza\sz«üen kizárólag Liener 

fényképész vállalja. Csapó utca 1. 147
ákác, tölgyhasábfs fölvágva, házhoz szál- 

litva mázsánként K. 460G0. Méliusz-tér 
6. sz. 462

Titézl okmányokat, olaj- ég fénykéneké 
legolcsóbban és legszebben keretez 
épületüvegezést vállal vitéz Homoródí 
lumpéi Jenő, Rákóczi.utca 8 szám °

Kereslet
Telepfelflgyeléí és mis bizalmi api8.a 

kaucosepes egyén kerestetik. Cim u 
adható: Cukorkaüzlet ben, ijSEi n. 
lo,B 461 -

Pályaválasztók figyelmébe Intelligens és 
ügye» tanulói telvesz Perczel műszeré», 
fotográfus, Péterfia-u 76.

Elekirotechiikai műhelybe tanuló felvéte­
tik. Perli Ferenc, Hatvan utca 58.

Mentkilt tanár (latin szako«) elfogad ta 
tiltásra gimnáziumba <s . gyób iskolóh járó fiú- és leánytanulókat, va|«Ä 
magántanulókat la. Kovács látván Hn 
mokkert, Bujdosó-utca 13. sz. vaei 
Burgondia-utca, iparostauonciskola.

Eladás
Fai,jrAltand?JÍ' P’lkány- és egérfogó, el- 

épületDeák Ferencnlc* 24. Kereszt-

ffifilép, ’5 kiló, eladó. Viaszért 's alnsorA.
lem. Margit-fürdővel szemben. 8/8 454 

Eladó 8 hónapos fajtiszta rövidszőrü né­
met vizsla, Bika udvar házfelügyelő 451 

Oyönvdrtt ebédlőszekrény ebédlőasztallal
’88V •né'!‘ü' alkalmi áron eladó ingó 
sagközvefitö 445-

Eladó jó állapotban lévő jégszekrény Ér 
tekezni méntelepi laktany». Kantin. ’ 413 

Két oldal téli szalonna van eladó Aranv
János-utca 2. szám alatt a házmester­
nél

■ ■gyár Nemzet Története 10 diszkötésben
u) állapotban olcsó« eladó. Csillag.ntca

Palánta eladás. Petúnia, kalarábé kelká- 
posz'a, csukáposzt.t és zöldségfélék ol 
csón kaphatók Péterfia 19.

Vegyes
496—1946. végreh. szám. Árverési hirdet- 

mély. Alu'irott kiküldött bírósági vég.L 
hajtó ezennel közhírré teszi, hngv , 
debreceni kir. járásbíróságnak 1926 a-; 
P/4659. sz. végzése folytán dr 
Kálmán ügyvéd által képviselt Trní« 
Ferenc fiai végrehajtó részére vó",? 
hajtást szenvedett ellen 3,487 80n e»," 
tön- követelés s jár. erejéig elrendelt v; 
elégitési végrehajtás folytán alpPre<ltA|' 
lefoglalt és 10 500 000 koronára w* ,? 
ingóságokra a derec.kei kir. járásbiró. Ság 1986. évi Px/1407. s ámu vXX; 
vei az árverés elrendeltetvén, annak » 
korábbi vagy 'elülfoglaltatők követelése 
erejéig is, amennyiben azok zálogioe-ot 
nyertek volna, alperes lakásán Hosszú 
pályiban 3,487,800 kor. és jár ereiéL 
leendő megtartására határidőül IMRévi juntas hé 26. sápján dóIeiittN® 
érája kitüzetik. amikor a bíróiig? 1». 
foglalt kocsi, ló, rádiófelszerelés s eevét 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becs - 
a'°" ®ln f?snak adatni. Kelt De- 
récéké, 192b. évi junius hó 7 nani-4n 
Wargitai flyflla, kir. birósigí végrehajtó» 

mim i mioirimn- is lmhíiimi fi

LENGYEL
Vegytisztító Kelmefestő

CSAPÓ-UTCA 2 8.
Plissé és guvlérozási saját műhelyemben készítek.

MEGJELENTI

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VÉRES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM
Kapható a »Hajduföld könyvosrtályában (Piac­
utca 59. szám alatlj MT* 36.000 koronáért

MEGJELENT!

Hárvevők I Minden árért odaadjuk a 
Varga-utca 22. számú óriási nagy 
udvaru házat ! Mennyit ad érte ? 
Közölje azt minden tartózkodás 
nélkül az eladás felett kizárólagos 
joggal rendelkező NAGY LAJOS 

Ingatlanforgalmi Irodával I
AZ UTCAI LAKÁS BEKÖLTZPETŐ I

Négy szobás, két szobás és egy szobás lakás I 
Kőt nsgy istálló ! kocsisain I villany ! víz! csatomé I 

Konyhakerti [ Gyümölcsös!
A tulajdonosa Pesten lakik, a vételi ajánlatok megbíz ttjához a Nagy Lajoe 

Ingallanforg»lmi Itcdáhoi teendők meg Veres-utca 9. szám
_______ CSODA ALKALMI VÉTEL.’!!

■
■

Nyomatott a Magynr Nemzeti Könyv- es Lapkiadóvállalai nyomdájában Debrecen, Ferenc’Jozsef-m 59?


